



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECTIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ VASLUI
Strada Republicii, Bl 367, sc. E & F, VASLUI,
☎ Telefon 0235 / 312455 ☎ Fax 0235 / 317351
e-mail:secretariat@dspvs.ro

Nr. 17869 /15.10.2021

BULETIN INFORMATIV

În cadrul Campaniei de vaccinare împotriva COVID 19, desfășurată la nivelul județului Vaslui, conform datelor centralizate, până în prezent au fost recepționate **156237** doze de vaccin anti COVID-19, din care **141321** doze, au fost deja utilizate pentru imunizarea cetățenilor din județ (**75477** doze pentru prima administrare, **59760** pentru doza 2 și **6084** pentru doza 3).

Pe data de 14.10.2021 au fost vaccinate **1174** persoane. Menționăm că **578** persoane au primit doza 1, **103** persoane au primit doza 2 și **498** persoane doza 3.

De la începutul acestui an, pe teritoriul județului Vaslui, au fost testate **29262** persoane, din care **15009** persoane prin test rapid antigenic și **14253** persoane prin test RT – PCR standard.

În urma acestor testări, până în prezent au fost confirmate **13413** cazuri de persoane infectate cu noul coronavirus (COVID – 19), **15453** teste au avut rezultat un negativ, **393** teste au avut rezultat echivoc și **3** teste au avut rezultat invalid.

În ultimele 24 de ore au fost testate **245** persoane, din care **205** persoane au fost depistate pozitiv cu SARS – CoV 2 (COVID – 19) iar **40** persoane au avut un rezultat negativ.

În prezent, în județul Vaslui sunt **2723** cazuri active de coronavirus.

Pacienții cu COVID-19 necesită servicii de terapie intensivă în număr extrem de mare, iar mulți supraviețuitori ai bolii se confruntă cu efecte grave asupra sănătății lor pe termen lung.

SARS-CoV-2 nu este o gripă. Este mai contagios, mai mortal și s-a răspândit cu rapiditate, în condițiile în care nimeni nu era imun.

Riscul de a dezvolta forme grave este mai mare la persoanele mai fragile (în vârstă de peste 65 de ani, care suferă deja de alte boli etc.), motiv pentru care acestea au prioritate la vaccinare.

Chiar dacă măsurile de protecție, cum ar fi izolarea persoanelor simptomatice, purtarea măștii și distanțarea fizică au încetinit răspândirea virusului, doar vaccinurile oferă o cale mai bună de ieșire din pandemia COVID-19.

Odată cu vaccinarea, scade riscul de infectare și de a face boala.

Practic, persoana care face vaccinul, chiar dacă intră în contact cu virusul, are un risc mult mai mic de a face o boală gravă, cu complicații, spitalizare și efecte secundare pe termen lung.

Vaccinarea cu un vaccin anti-COVID-19, împreună cu metodele deja știute (purtarea măștilor, distanțarea fizică, spălarea mâinilor) oferă persoanei protecție împotriva infectării, îmbolnăvirii sau transmiterii virusului.

Doza 3 - suplimentară - pentru persoanele sever imunodeprimăte, se poate administra la minim 28 de zile de la doza 2, dar este nevoie de recomandare medicală.

Doza 3 - rapel (booster) - pentru toate persoanele, se poate administra la minim 180 de la doza 2 și nu este nevoie de o recomandare medicală.

Condiții de administrare a dozei 3:

În cazul persoanelor sever imunocompromise, cu vârsta peste 12 ani, se poate administra o doză suplimentară (doza 3) ca parte a schemei de vaccinare primară, după un interval de minim 28 de zile și până la 4 luni de la doza 2.

Doza suplimentară (doza 3) se administrează doar în baza recomandării medicului curant, specialist sau medicului de familie care are în monitorizare pacientul.

Pentru vaccinul Comirnaty (Pfizer BioNTech): schema de vaccinare primară care include 3 doze, presupune administrarea dozei 2 la interval de 21 de zile de la doza 1, iar doza 3 la interval de minim 28 de zile de la doza 2.

Pentru vaccinul Spikevax (Moderna): schema de vaccinare primară care include 3 doze, presupune administrarea dozei 2 la interval de 28 de zile de la doza 1, iar doza 3 la interval de minim 28 de zile de la doza 2.

Persoanele sever imunocompromise, eligibile pentru o schemă de vaccinare primară cu 3 doze, care se adresează pentru prima oară la vaccinare, se pot prezenta la centrul de vaccinare, fie direct, fie cu programare prealabilă în platforma națională de programare a vaccinării;

Persoanele sever imunocompromise, eligibile pentru o schemă de vaccinare primară cu 3 doze, care se află în curs de efectuare a schemei de vaccinare, își vor completa schema cu cele trei doze, în baza recomandării de la medicul curant sau medicul de familie.

Recomandarea medicală de administrare a unei scheme de vaccinare primară cu 3 doze va fi reținută de medicul vaccinator, în copie, la fișa de triaj medical a persoanei care se prezintă la vaccinare.

Vaccinarea rămâne soluția sigură și eficientă pentru învingerea pandemiei COVID-19, iar vaccinurile utilizate în România sunt autorizate de EMA, cel mai important for decizional, care reunește experți la nivel european.

- **vaccinurile reduc semnificativ riscul de infecție;**
- **vaccinurile reduc considerabil riscul de boală severă și limitează răspândirea virusului;**
- **vaccinurile reduc considerabil riscul de spitalizare;**
- **vaccinurile reduc considerabil riscul de deces;**
- **vaccinurile împreună cu măsurile de protecție non-farmaceutice sunt principalele căi de a limita efectele pandemiei.**

Direcția de Sănătate Publică Vaslui susține și recomandă vaccinarea. Încurajăm populația să se imunizeze prin vaccinare, astfel încât vom limita răspândirea cu COVID - 19.


DIRECTOR EXECUTIV
VLADA MIHAI

Nume si prenume	Funcția	Data	Semnătura
Întocmit: Popescu Roxana Elena	Biolog	15.10.2021	